
СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Юлияна Крумова Маринова, дм
ръководител катедра „Социална медицина, здравен мениджмънт и медицина на бедствените 
ситуации”, Медицински факултет към Тракийски университет -  Стара Загора 
член на Научното жури, назначено със Заповед № 2637/01.09.2022 г. на Ректора на 
Тракийски университет и Решение на ФС на МФ (Протокол № 8/04.07.2022 г.)

Относно: процедура за заемане на академичната длъжност „доцент” по „Социална 
медицина и организация на здравеопазването и фармацията (Медицина на бедствените 
ситуации)”
професионално направление 7.1 „Медицина”,
област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт
към катедра „Социална медицина, здравен мениджмънт и медицина на бедствените 
ситуации” на Медицински факултет, Тракийски университет -  Стара Загора (конкурс, обявен 
в Държавен вестник -  бр. 41/03.06.2022 г.)

Кандидат в конкурса:
Главен асистент д-р Ваня Ванчева Славова, дм
На първото заседание на Научното жури, проведено на 09.09.2022 г„ съм определена 

да представя становище. Становището е изготвено въз основа на анализ на представената от 
кандидатката документация в съответствие с изискванията и критериите на Закона за 
развитие на академичния състав в Р. България и на Правилника за развитие на академичния 
състав на Тракийския университет -  Стара Загора. Представената от гл. ас. д-р Ваня Ванчева 
Славова, дм документация по конкурсната процедура е пълна, точна, изрядно подредена и 
съдържа всички изискуеми официални удостоверения, справки и доказателствен материал.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ ЗА КАНДИДАТА
Ваня Ванчева Славова е родена на 19.07.1971 г. в с. Блатец, обл. Сливен. Завършва 

медицина през 1995 г. -  Висш медицински институт -  гр. Стара Загора. В периода 1995- 
2000г. работи като лекар-ординатор в Център за спешна медицинска помощ -  гр. Котел. След 
успешно положен конкурс от 2000 г. е избрана за асистент по Медицина на бедствените 
ситуации в Мецицински факултет на Тракийски университет, където последователно е 
аситент (2000-2007), старши асистент (2007-2017) и от 2017 г. и до момента -  главен 
асистент в катедра „Социална медицина, здравен мениджмънт и медицина на бедствените 
ситуации” на Медицински факултет, Тракийски университет -  Стара Загора.

От 2016 г. притежава образователна и научна степен „Доктор” по научната специалност 
„Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията (Медицина на 
бедствените ситуации)” след успешно защитен дисертационен труд на тема: „Готовност на



населението за защита и оказване на първа медицинска помощ при бедствени ситуации в 
област Стара Загора”.

В системата на СДО „има призната специалност по: „Медицина на бедствените 
ситуации (катастрофите)” от 2004 г.

Като преподавател и научен работник д-р Ваня Славова последователно повишава 
своята професионална квалификация чрез различни форми на продължаващо обучение. 
Такива са: Методически основи на научните изследвания /Федерация на научно- 
техническите съюзи, София, 1999/; Стохастични методи в медицинските изследвания 
/Федерация на научно-техническите съюзи, София, 1999/; Клинична токсикология. 
Отравяния при възрастни /МБАЛСМ „Н. И. Пирогов“, ЕАД, София, 2001/; Биостатистика, 
МФ. ТрУ -  Стара Загора, 2015/; Защита и хуманно отношение към опитни животни, 
използвани за научни или образователни цели /ВМФ, ТрУ -  Стара Загора, 2019/.

Д-р Ваня Славова има дългогодишен преподавателски опит. Владее и ползва в 
работата си английски и руски чужди езици.

ИЗИСКВАНИЯ, СВЪРЗАНИ С НАУЧНО ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ
НА КАНДИДАТА:
Гл. ас. Д-р Ваня Славова е представила всички необходими документи, свързани с 

изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение -  минимални национални, 
както и допълнителни изисквания, определени в Правилника за развитие на академичния 
състав в Тракийски университет -  Стара Загора (Приложение 8.3: Медицински факултет, 
Област 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина. Научните 
трудове са подредени по предвидения образец, доказващ изпълнение на минималните и 
допълнителните изисквания. Справката потвърждава, че представените трудове в 
наукометричен аспект значително превишават минималните изисквания на ЗРАСРБ и 
напълно съответстват на допълнителните такива за професионалното направление 7.1. 
Медицина, определени в Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски 
университет -  Стара Загора.
Таблица: Брой точки по показатели:

Група от 
показатели Съдържание

Изискуеми
точки

„Доцент“

Точки
д-р Ваня Славова

А Показател 1 50 50

Б Показател 2 -

В Показател 3 или 4 100 142

Г Сума от показателите от 5 до 9 200 243

д Сума от показателите от 10 и 12 50 150

Е Сума от показателите от 13 до края 40 130

ОБЩ БРОЙ ТОЧКИ 440 715

1. Количествено описание на публикациите и участията в научни форуми:
Ваня Славова представя списъци на научните трудове (публикации и участия с 

доклади и постери на национални и международни научни форуми) с общо 138 заглавия.
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Общият брой на научните публикации от началото на професионалната кариера до 
момента е 80, от които 13 са в издания с импакт фактор или импакт ранг - научни издания, 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация: Scopus и 
Web of Science, видно от представената официалната справка от Централна библиотека на 
Тракийски университет за публикации на д-р Славова в списания с Импакт фактор /Journal 
Citation Report/ и импакт ранг /SCOPUS/. От тези 80 публикации, 5 са представени при 
защита на дисертационен труд и 8 за заемане на академична длъжност главен асистент -  в 
настоящата процедура се оценяват 33 пьлнотекстови публикации.

Пълният списък на участията в научни форуми съдържа 58 участия, от които 32 в 
международни научни форуми.

Авторство на кандидата в научните публикации: Д-р Славова е първи или втори 
автор на 47 - почти 60% от представените пълнотекстови публикации, което свидетелства за 
нейното лично участие в тяхното разработване.

Общият брой на цитиранията е 30, от които 13 са в научни издания, реферирани и 
индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация: Scopus и Web of Science, 
видно от представената официалната справка от Централна библиотека на Тракийски 
университет за цитирания на д-р Славова в списания с Импакт фактор /Journal Citation 
Report/ и импакт ранг /SCOPUS/, което свидетелства за признанието в научните среди на 
трудовете на кандидата в конкурса.

В настоящия конкурс гл. ас. Д-р Ваня Славова представя хабилитационна разширена 
справка на хабилитационен труд под формата на 10 научни публикации в издания, 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

2. Направления на научно-изследователската дейност и приноси от научните 
трудове:

2.1. Научно-изследователската дейност на д-р Ваня Славова е в предметната област на 
конкурса. Кандидатът в конкурса описва приносите от своята научно-изследователска 
дейност в 4 основни тематични направления. В рамките на своята компетентност, като 
специалист по „Социална медицина и здравен мениджмънт”, приемам приносите от 
научните трудове така, както ги представя кандидатът в конкурса в основните направления:

Медико -  географска характеристика и последици от различни по характер
антропогенни катастрофи;
Защита и медицинско осигуряване на населението при бедствени ситуации;
Психо -  социални аспекти па бедствените ситуации;
Социална епидемиология; профилактика и промоция на здравето;
Приносите от научните трудове на Ваня Славова имат теоретичен, методологичен 

и практико-приложен характер в посочените направления. Научните статии са основно 
оригинални, представят резултати от собствени проучвания.

2.2. Хабилитационна разширена справка за научни приноси на хабилитационен 
труд под формата на 10 научни публикации в издания, реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни с научна информация: д-р Славова представя научните 
приноси като такива с теоретико-познавателен и практико-приложен характер: 1. Научни 
приноси с теоретико -  познавателен характер: Направено е задълбочено теоретично 
проучване на нормативни документи, законодателни постановления, изследвания и научни 
публикации по проблемите на защитата на населението и организацията на медицинското 
осигуряване при бедствени ситуации. Разработен и приложен е оригинален инструментариум 
за изследване на готовността за защита и оказване на първа медицинска помощ при 
бедствени ситуации. /Публикации № 4, 5, 6, 8/ Проведено е задълбочено проучване на 
общата и медицинска характеристики на редица антропогенни бедствия — пожари, употреба 
на биологично оръжие за масово поразяване и др. /Публикация № 2, 3/ Проучен е 
нефропротективния потенциал на Силимарина /Silybum marianum (L)/ при употреба на
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нефротоксични медикаменти. /Публикация № 7/ 2. Научни приноси с практико -  
приложен характер: Проведено е експериментално проучване с цел разработване на нови 
сорбенти за противогази, осигуряващи защита от въглероден оксид. /Публикация № 1/ 
Проведени са социологически проучвания с цел оценка на готовността за защита и нагласите 
и отношението към повишаване на знанията и уменията за защита и оказване на първа 
медицинска помощ при възникване на бедствена ситуация в област Стара Загора, България. 
/Публикации № 5, 6, 8/ Проучена е социалната адаптация към стрес в контекста на 
емоционалното благополучие по време на пандемията с Covid-19. /Публикация № 10/ 
Проведено е социологическо проучване с цел оценка информираността на хората за 
генетично модифицираните храни и склонността на населението да консумира такива 
продукти. /Публикация № 9/

3. Научно-изследователски проекти.
Научно-изследователските проекти, в които Ваня Славова взема участие, са 9, от които 

5 са университетски научни проекти и 4 национални научни и образователни такива.
Обобщение: Представеното до тук е основание за висока оценка на научно

изследователската дейност на кандидата.

ОЦЕНКА НА УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ НА 
КАНДИДАТА:

С документите по конкурса Ваня Славова представя справка за осигурен минимум от 
преподавателска дейност в катедра „Социална медицина, здравен мениджмънт и медицина 
на бедствените ситуации" на Медицински факултет при Тракийски университет -  Стара 
Загора.

Ваня Славова има дългогодишен опит като преподавател в системата на медицинското 
образование. В катедра „Социална медицина, здравен мениджмънт и медицина на 
бедствените ситуации” на Медицинския факултет изпълнява обща годишна натовареност от 
248 до 459 часа, видно от представената Справка за преподавателската дейност. Освен в 
Медицинския факултет, провежда лекционни курсове и практически занятия със студенти от 
Медицински колеж и Филиал Хасково към Тракийския университет. Провежда учебно- 
практическите занятия по дисциплината „Медицина на бедствените ситуации“ на
медицинските специалности в Медицински факултет - ТрУ: Медицина, Лекарски асистент, 
Медицинска сестра, Акушерка, Медицинска рехабилитация и ерготерапия, Управление на 
здравните грижи. Провежда учебно-практическите занятия по дисциплината „Медицина на
бедствените ситуации“ на медицинските специалности в Медицински колеж - ТрУ:
Медицински лаборант, Рехабилитатор. Провежда лекционния курс и учебно-практическите 
занятия по дисциплината „Медицинско осигуряване при бедствени ситуации“ на
медицинските специалности: Медицинска сестра, Акушерка. Провежда преддипломния стаж 
по Медицина на бедствените ситуации на стажант-лекари (Медицина VI курс). Ръководи 
теоретично и практическо обучение на специализанти по медицинската специалност 
„Медицина на бедствените ситуации (катастрофите). Участва в разработването и 
актуализирането на учебни програми по Медицина на бедствените ситуации за 
медицинските специалности в ТрУ. Участва в изготвянето на методически разработки и 
учебни материали за учебно-практическите занятия по Медицина на бедствените ситуации.

Д-р Славова е академичен наставник по Оперативна програма „Развитие на човешките 
ресурси 2007-2013 година” -  Студентски практики; Оперативна програма „Наука и 
образование за интелигентен растеж 2014-2020 година“-  Студентски практики и Оперативна 
програма „Наука и образование за интелигентен растеж - Студентски практики -  Фаза 2” - 
2020-2023г.

Обобщение: Всичко това ми дава основание за висока оценка на учебно- 
преподавателската дейност на кандидата.
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Членство в научни и професионални организации: Д-р Славова членува в 
авторитетни национални и международни организации: Български лекарски съюз (БЛС), 
Съюз на учените в България (СУБ), Българско научно дружество по обществено здраве 
(БНДОЗ), Българска асоциация по обществено здраве (БАОЗ), European Public Health 
Association (EUPHA), World Federation of Public Health Associations (WFPHA)

ЛИЧНИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ: Познавам Ваня Славова още от студентските й години, 
когато бях асистент в катедрата по Социална медицина във ВМИ -  гр. Стара Загора. Имам 
поглед върху нейното последователно и целенасочено развитие като отговорен и 
добросъвестен преподавател и изследовател. Тя е част от академичния състав на катедрата, 
ценен сътрудник, отговорен и всеотдаен преподавател, добросъвестен изследовател, който 
има изградени умения за работа в екип, коректна във взаимоотношенията с колегите, 
уважавана от студенти и преподаватели, вдъхновител, двигател и изпълнител на идеи в 
научно-изследователстата сфера. Със сигурност тя притежава огромен потенциал за 
последващо развитие и усъвършенстване в подкрепа на катедрата, медицинския факултет и 
университета като цяло.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

На базата на всичко, изложено по-горе, с пълна убеденост давам изцяло положителна 
оценка на кандидатурата на гл. ас. Д-р Ваня Ванчева Славова , дм да заеме академична 
длъжност „Доцент“. Гл. ас. Д-р Ваня Ванчева Славова , дм със своята дълогодишна 
преподавателска дейност, натрупан педагогически опит при обучението на студенти, висока 
квалификация и научна продукция покрива и превишава заложените качествени и 
количествени изисквания за развитие на академичния състав, посочени в Правилника 
за развитие на академичния състав на ТрУ -  Стара Загора. Убедено давам своя 
положителен вот „ДА” за нейната кандидатура.

Убедено препоръчвам на Уважаемото научно жури да гласува положително гл. ас. Д-р 
Ваня Ванчева Славова , дм да заеме академичната длъжност „доцент” по научната 
специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията», 
професионално направление 7.1 „Медицина”, област на висшето образование 7. 
Здравеопазване и спорт към катедра Социална медицина, здравен мениджмънт и 
медицина на бедствените ситуации” на Медицински факултет, Тракийски университет -  
Стара Загора.

19.10.2022 г. Изготвил становището:
гр. Стара Загора проф. д-р ЮлйянаТУруМбва Маринова,^дм



STATEMENT

by prof. Juliana Krumova Marinova, MD, PhD
Head of Department of Social Medicine, Health Management and Disaster Medicine, Faculty of 
Medicine at Trakia University -  Stara Zagora
member of the Scientific jury, appointed by Order No. 2637/01 Sep 2022 by the Rector of Trakia 
University and Resolution of the Faculty Board of the Faculty of Medicine -  (Record No. 8/04 July 
2022) .

Concerning: procedure for holding the academic position „Associate professor* in Social 
medicine and organisation of the healthcare and pharmacy (Disaster medicine)
professional area 7.1 Medicine,
field of higher education 7. Healthcare and sport

at the Department of Social Medicine, Health Management and Disaster Medicine at the Faculty of 
Medicine, Trakia University -  Stara Zagora (competition announced in State Gazette - No. 41/03 
June 2022)

Candidate in the competition:
Chief Assistant professor Vanya Bancheva Slavova, MD, PhD
At the first meeting of the Scientific jury held on 09 Sep 2022, 1 was appointed to prepare a 

statement. The statement was prepared based on analysis of the documents presented by the 
candidate in compliance with the requirements and the criteria of the Law on development of the 
academic staff in the Republic of Bulgaria and the Rules for development of the academic staff at 
Trakia University -  Stara Zagora. The documentation submitted by Chief Assist, prof. Vanya 
Bancheva Slavova, MD, PhD, for the procedure in the competition is complete, accurate, neatly 
ordered and contains all required official certificates, references and evidence material.

BIOGRAPHICAL DATA ABOUT THE CANDIDATE
Vanya Bancheva Slavova was born on 19 July 1971 in the village of Blatets, Sliven region. 

She graduated Medicine in 1995 -  Higher Medical Institute -  Stara Zagora. In the period 1995-2000 
she worked as a resident doctor at the Center for Emergency Medical Aid -  Kotel. After a 
successful exam in 200 she was elected an assistant professor in Disaster medicine at the Faculty of 
Medicine at Trakia University, where she was subsequently an assistant professor (2000-2007), a 
senior assistant professor (2007-2017) and since 2017 till now -  a chief assistant professor at the



Department of Social Medicine, Health Management and Disaster Medicine at the Faculty of 
Medicine, Trakia University - Stara Zagora.

Since 2016 she has had PhD educational and scientific degree in the scientific specialty 
„Social medicine and organization of healthcare and pharmacy (Disaster medicine)” after 
successfully defended dissertation paper on: “Readiness of the population for protection and 
offering first medical aid in disaster situations in Stara Zagora region”

Within the system of post-graduate training she has had an acknowledged specialty in: 
„Disaster (catastrophe) medicine) since 2004.

As a lecturer and scientist Vanya Slavova, MD, has consequently enhanced her professional 
qualification by different forms of life-long education. These are: Methodological basis of scientific 
research /Federation of Scientific and Technical Unions, Sofia, 1999/; Stochastic methods in 
medical research /Federation of Scientific and Technical Unions, Sofia, 1999/; Clinical toxicology. 
Poisonings in adults /Multifunctional Hospital for Active Treatment in Emergency Medicine “N. I. 
Pirogov” EAD, Sofia, 2001/; Biostatistics /Faculty of Medicine, Trakia University - Stara Zagora, 
2015/; Protection and welfare of experimental animals used for scientific or educational purposes 
/Faculty of Veterinary Medicine, Trakia University - Stara Zagora, 2019/.

Vanya Slavova, MD, has many years of teaching experience. She has command and uses in 
her work English and Russian as foreign languages.

REQUIREMENTS RELATING TO THE CANDIDATE’S RESEARCH WORK:
Chief Assist, prof. Vanya Slavova, MD, has submitted all relevant documents reling to the 

requirements of the Law on development of the academic staff in the Republic of Bulgaria, the 
Rules for its implementation -  minimum national, as well as supplementary requirements stipulated 
in the Rules for development of the academic staff at Trakia University -  Stara Zagora (Annex 8.3: 
Faculty of Medicine, Field 7. Healthcare and sport, Professional area 7.1. Medicine. The scientific 
works have been ordered according to the provided format proving compliance with the minimum 
and the supplementary requirements. The reference confirms that the submitted works from a 
scientometric point of view considerably exceed the minimum requirements of the Law on 
development of the academic staff in the Republic of Bulgaria and fully comply with the 
supplementary ones for the professional area 7.1. Medicine, stipulated in the Rules on 
development of the academic staff at Trakia University -  Stara Zagora.
Table: Number of points by indicators:

Group of 
indicators Content

Required
points

“Associate
professor”

Points
Vanya Slavova, MD

A Indicator 1 50 50

B Indicator 2 -

C Indicator 3 or 4 100 142
D Sum total of indicators from 5 to 9 200 243

E Sum total of indicators from 10 and 
12 50 150

F Sum total of indicators from 13 to the 
end 40 130

TOTAL NUMBER OF POINTS 440 715
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1. Quantitative description of the publications and participations in scientific forums:
Vanya Slavova submits lists with scientific works (publications and participations with 

reports and posters at national and international scientific forums) with a total of 138 titles.
The total number of scientific publications since the beginning of her professional career 

till now has been 80, of which 13 are in journals with impact factor or impact rank -  scientific 
journals referenced and indexed in world-renowned databases with scientific information: Scopus 
and Web of Science, as is evident form the submitted official reference from the Central Library of 
Trakia University about publications of Dr. Slavova in journals with Impact factor /Journal Citation 
Report/ and impact rank /SCOPUS/. Of these 80 publications, 5 have been submitted for the 
defense of the dissertation paper and 8 for occupying the academic position chief assistant professor 
-  in the current procedure 33 full-text publications are assessed.

The complete list of participations in scientific forums contains 58 participations, of which 
32 in international scientific forums.

Authorship of the candidate in the scientific publications: Dr. Slavova is the first or second 
author of 47 -  almost 60% of the submitted full-text publications, which is an evidence of her 
personal involvement in their development.

The total number of citations is 30, of which 13 are in scientific journals referenced and 
indexed in world-renowned databases with scientific information: Scopus and Web of Science, as is 
evident from the submitted official reference from the Central library of Trakia University about 
citations of Dr. Slavova in journals with Impact factor /Journal Citation Report/ and impact rank 
/SCOPUS/, which is an evidence about the recognition of the works by the candidate in the 
competition among the scientific circles.

In the present competition Vanya Slavova, MD, presents a habilitation expanded reference 
of habilitation work in the form of 10 scientific publications in journals referenced and 
indexed in world-renowned databases with scientific information.

2. Areas of the research work and contributions of the scientific papers:
2.1. The research work of Vanya Slavova, MD, is in the subject area of the competition. The 

candidate in the competition describes the contributions of her research work in 4 main thematic 
areas. Within the framework of her competence as a specialist in „Social medicine and Health 
management” I do accept the contributions from the scientific works as presented by the candidate 
in the competition in the main areas:

Medical geographic characteristics and consequences from anthropogenic catastrophes o f
various nature;
Protection and medical provision o f the population in disaster situations;
Psych-social aspects o f disaster situations;
Social epidemiology; prevention and health promotion;
The contributions from Vanya Slavova’s scientific works have theoretical, methodological 

and practical applied nature in the above-stated areas. The scientific articles are predominantly 
original, present results from her own studies.

2.2. Habilitation extended reference about the scientific contributions of a habilitation 
work in the form of 10 scientific publications in journals referenced and indexed in world- 
renowned databases with scientific information: Dr. Slavova presents the scientific contributions 
as ones of theoretical cognitive and practical applied nature: 1. Scientific contributions of 
theoretical cognitive nature: an in-depth theoretical study of regulatory documents, legislative 
decrees, studies and scientific publications on the problems of population protection and the 
organization of medical insurance in disaster situations has been made. An original toolkit has been 
developed and implemented for studying the preparedness for protection and provision of first 
medical aid in disaster situations. /Publications No. 4, 5, 6, 8/ An in-depth study of the general and 
medical characteristics of a number of anthropogenic disasters - fires, use of biological weapons for
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mass destruction, etc. has been conducted. /Publication No. 2, 3/ The nephroprotective potential of 
Silymarin /Silybum marianum (L)/ has been studied when using nephrotoxic medications. 
/Publication No. 7/ 2. Scientific contributions of a practical applied nature: An experimental study 
has been conducted with the aim of developing new sorbents for gas masks, providing protection 
from carbon oxide. /Publication No. 1/ Sociological surveys have been conducted in order to assess 
the readiness for protection and the attitudes towards increasing the awareness and skills for 
protection and provision of first medical aid in the event of a disaster situation in Stara Zagora 
region, Bulgaria. /Publications No. 5, 6, 8/ Social adaptation to stress has been studied within the 
context of emotional well-being during the Covid-19 pandemic. /Publication No. 10/ A sociological 
survey has been conducted to assess people's awareness of genetically modified foods and the 
population's propensity to consume such products. /Publication No. 9/

3. Research projects.
The research projects in which Vanya Slavova takes part are 9, of which 5 are university 

scientific projects and 4 national scientific and educational ones.
Summary: The presented so far is a reason for high assessment of the candidate’s research 

work.

ASSESSMENT OF THE CANDIDATE’S TEACHING WORK:

With the documents for the competition, Vanya Slavova presents a reference for a guaranteed 
minimum of teaching work at the Department of Social Medicine, Health Management and Disaster 
Medicine at the Faculty of Medicine at Trakia University - Stara Zagora.

Vanya Slavova has many years of experience as a lecturer within the medical education 
system. At the Department of Social Medicine, Health Management and Disaster Medicine at the 
Faculty of Medicine, she performs a total annual workload of 248 to 459 hours, as seen from the 
submitted Reference about the teaching work. In addition to the Faculty of Medicine, she conducts 
lecture courses and practical classes with students from the Medical College and the Haskovo 
Branch of Trakia University. She conducts educational and practical classes in the subject “Disaster 
Medicine” of the medical majors at the Faculty of Medicine -  Trakia University: Medicine, 
Physician Assistant, Nurse, Midwife, Medical Rehabilitation and Occupational Therapy, Healthcare 
Management. She conducts the educational and practical classes in the subject “Disaster Medicine” 
of the medical majors at the Medical College -  Trakia University: Medical laboratory assistant, 
Rehabilitator. She conducts the lecture course and educational and practical classes in the subject 
“Medical provision in disaster situations” of the medical majors: Nurse, Midwife. She conducts the 
pre-graduate internship in Disaster Medicine for intern-doctors (Medicine VI year). She leads 
theoretical and practical training of specializing students in the medical specialty “Disaster 
(catastrophe) medicine”. She takes part in the development and updating of Disaster medicine 
curricula for the medical majors at Trakia University. She takes part in the preparation of 
methodological developments and teaching materials for the educational and practical classes in 
Disaster Medicine.

Dr. Slavova is an academic mentor under the Operational Program “Human Resource 
Development 2007-2013” - Student Internships; Operational Program “Science and Education for 
Smart Growth 2014-2020” - Student Practices and Operational Program “Science and Education for 
Smart Growth - Student Practices - Phase 2” - 2020-2023.

Summary: All that gives me reason for high assessment of the candidate’s teaching work.

Membership in scientific and professional organisations: Slavova, MD, is a member of 
prestigeous national and international organisations: Bulgarian Medical Association (BMA), Union
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of Scientists in Bulgaria (USB), Bulgarian Scientific Society for Public Health (BSSPH), Bulgarian 
Public Health Association (BPHA), European Public Health Association (EUPHA), World 
Federation of Public Health Associations (WFPHA).

PERSONAL IMPRESSIONS: I have known Vanya Slavova since she was a student, when I 
was an assistant professor at the Department of Social Medicine at the Higher Medical Institute - 
Stara Zagora. I have a view on her consistent and purposeful development as a responsible and 
conscientious lecturer and researcher. She is a part of the academic staff of the department, a 
valuable colleague, a responsible and dedicated lecturer, a conscientious researcher who has 
developed teamwork skills, correct in her relationships with the colleagues, respected by students 
and lecturers, an inspirer, a driver and an implementer of ideas in the research area. She certainly 
has enormous potential for further development and improvement to support the department, the 
Faculty of Medicine and the university as a whole.

CONCLUSION:
Based on everything stated above, with full conviction I give a completely positive 

assessment of the candidacy of Chief Assist, prof. Vanya Bancheva Slavova, MD, PhD, to take 
the academic position “Associate professor”. Chief Assist, prof. Vanya Bancheva Slavova, 
PhD, with her many years of teaching work, accumulated pedagogical experience in teaching 
students, high qualification and scientific output complies with and exceeds the set qualitative 
and quantitative requirements for development of the academic staff, stipulated in the Rules 
for development of the academic staff at Trakia University - Stara Zagora. I confidently give 
my positive vote “YES” for her candidacy.

I strongly recommend the Esteemed scientific jury to vote positively for Chief Assist, prof. 
Vanya Bancheva Slavova, MD, PhD, to take the academic position “Associate professor” in the 
scientific specialty “Social medicine and organization of health care and pharmacy”, 
professional area 7.1 “Medicine”, field of higher education 7. Healthcare and sport at the 
Department of Social Medicine, Health Management and Disaster Medicine” at the Medical 
Faculty, Trakia University -  Stara Zagora.

Statement prepared by:19 Oct 2022 

Stara Zagora prof. Juliana Krumova Marinova, MD/PhD


